

三部门联合建立民商事纠纷调解中心和仲裁调解工作室 将民企商事纠纷解决在基层、化解在诉前

本报讯(记者鲁萍)5月7日,沧州市民商事纠纷调解中心、仲裁调解工作室分别落户市工商联和运河区人民法院。这是由市中级人民法院与沧州仲裁委员会、市工商联联合建立的解决民商事纠纷的新型调解平台。沧州市民商事纠纷仲裁调解中心,由市中级人民法院、沧州仲裁委员会、市工商联共同成立,设在市工商联民营企业直通车服务中心,负责调解各民营企业发生的民商事纠纷,为各民营企业提供调解、仲裁、诉讼法律服务。仲裁调解工作室则由各基层人民法院和沧州仲裁委员会共同成立,设在各基层人民法院诉讼服务中心,负责调解、仲裁、诉讼对接的具体工作。目前,运河区人民法院成为全市法院系统首个诉调对接试点单位。

我市印发《沧州市海上船舶旅游安全管理办法》 推动海上旅游业高质量发展

本报讯(记者王汝汀)近日,我市印发《沧州市海上船舶旅游安全管理办法》,对渔业船舶非法从事运营性载客、非渔业船舶非法捕捞、海上旅游船票价格不明码标价等违法行为的查处,作出明确规定。在我市海上使用船舶开展观光娱乐等形式的旅游活动及其监督管理适用该《办法》。该《办法》所称的船舶,仅限于在海上开展观光娱乐等形式的旅游活动的小型客船和乘员定额12人及以下的游艇。根据《办法》,小型客船运输经营者、游艇俱乐部应当依法进行经营主体登记。小型客船运输经营者取得营业执照后向渤海新区黄骅市或海兴县交通运输部门备案,按照备案的经营类型、经营范围、航线、停靠站点开展经营活动。游艇俱乐部依法注册后向海事部门备案,并按照规定落实游艇的安全和防污染管理责任。未按照国家有关营运船舶的管理规定办理船舶检验、登记和船舶营运许可等手续的游艇,不得从事载客等营业性运输活动;未取得捕捞许可证的船舶,不得从事海上捕捞活动。船舶所有人、经营者或管理人应当按照规定,在办理相关主管部门行业手续后,将有关船舶和人员信息报公安海防部门登记备案。严禁使用渔业船舶、“三无”船舶开展海上旅游活动。“三无”船舶是具

转作风 优环境 促发展

40万尾南方鱼苗“游进”南皮农场 沧州人餐桌上将再添美味

本报讯(记者王汝汀 通讯员南宝通 王东奎)近日,我市首次引进的40万尾淡水鱼优良品种——合方鲫鱼苗,在南皮县乐然家庭农场成功投放。合方鲫的引进,不仅拓展了我市养殖品种,也将为沧州人餐桌上再添一道新鲜美味。据介绍,此次新品种引进由水产技术推广站联合南皮县农业农村局畜牧水产站,积极对接国家大宗淡水鱼产业技术体系石家庄试验站完成。合方鲫由湖南师范大学采用杂交育种技术培育完成,已获水产新品种证书。其体型、体色与野生鲫鱼接近,具有生长快、营养价值高、肉质甜美、适应性广等优点,适合在池塘、稻田、藕田等环境中生长,其中



5月8日是第76个世界红十字日,市红十字会依托红十字应急救援站开展了一系列“生命教育 救在身边”主题宣传活动。7日至8日,市图书馆红十字应急救援站、华北商厦红十字应急救援站和市政大厅红十字应急救援站先后开展了应急救援知识宣传培训快闪活动,提高公共场所应急救援能力。

省职业院校技能大赛在沧举行 沧州医专两支参赛团队均拔头魁

本报讯(记者孙晓丹)近日,由省教育厅主办的2023年“天壤慧医杯”河北省职业院校技能大赛高职护理技能比赛,在沧州医学高等专科学校举行。来自全省15所高职院校的30个团队共60名选手齐聚狮城,进行了激烈角逐。比赛对标国赛,赛项内容分为两个赛道,第一赛道为心肺复苏、静脉输液、心电监护三个项目,第二赛道为气道湿化、翻身拍背、吸痰三个项目。第一赛道由双人配合完成,第二赛道抽取一人独立完成。经过两天激烈角逐,比赛最终产生了一等奖团队3个、二等奖团队6个、三等奖团队9个、优秀指导教师奖6名。沧州医专两支参赛团队沉着应战,凭借扎实的功底双双取得一等奖的好成绩,同时4名教师荣获优秀指导教师奖。据了解,这是沧州医专第三次承办比赛。近年来,这所学校高度重视教学改革和职业技能大赛,坚持以赛促学、以赛促教、以赛促练、以赛促精,提升育人水平。学校相关负责人表示,下一步,他们将紧紧抓住国家大力发展职业教育的历史机遇,进一步积累大赛成果,在更高起点、更深层次上落实立德树人根本任务,为推进卫生技能人才培养贡献沧医力量。



日前,运河区图书馆组织了立夏亲子手绘油纸伞活动,图书馆员从立夏的历史渊源、气象变化、传统习俗、起居养生等方面,为在场的小读者们进行讲解,让孩子们在浓郁的氛围中了解传统节日。

万亩盐碱地“育”出新农人 ——渤海新区黄骅市旧城镇推进高标准农田建设见闻

本报讯(记者张梓欣 通讯员任振宇)日前,在渤海新区黄骅市旧城镇西崔庄村高标准农田建设项目施工现场,推土机、挖掘机来回穿梭,一条灌溉沟渠和机耕道路在轰鸣的机器声中逐渐成型。西崔庄村多盐碱地,受制于自然条件,种植传统小麦、玉米等农作物效益不高。许多村民选择外出打工,一部分村民将土地租给他人耕种,还有的甚至直接撂荒。而如今,高标准农田建设激活了闲置地、撂荒地,为农民带来了无限“钱”景。据了解,包括西崔庄村在内,今年渤海新区黄骅市旧城镇承担高标准农田建设任务1万亩,共投资1859.31万元。“高标准农田建设完工后,预计粮食作物产量每亩增50公斤到80公斤,为农民增产增收提供了有力保障。”旧城镇农业综合服务中心主任王永亮说,依托高标准农田建设,旧城镇积极倡导农户种植苜蓿、旱碱麦等适宜作物,切实保障粮食产量,积极延伸和拓展农业产业链。西崔庄村村民王福元今年27岁,他的父亲经营苜蓿生意多年。王福元大学毕业后正赶上“电商热”,他决定帮助父亲打通线上销售渠道。打定主意后,他不但购买了相关书籍,还上网搜集了许多视频素材,跟着操作。他得知黄骅市的一家电商孵化公司正在培训“创客”,便报名参加培训。“电商培训课是免费的,讲师们讲得也细致,而且有针对性地手把手教,不到一个月时间,我就掌握了网店运营技能。”王福元说。王福元不仅深入学习电商运营知

市人民医院肝胆胰(微创)外科:让手术刀带有“温度”

杨惠麟 邢燕 在二代前辈言传身教下的切身感受。”苑建磊说,医学不是万能的,但在患者和家属的理解和支持下,医生能够最大限度帮病人减轻痛苦、提高他们的生活质量。“当前,结合全院开展的‘提质增效、创新发展’主题活动,我们进一步提升服务意识,创优服务品牌,让患者就医更加省心、舒心、放心。”十多年前,肝胆胰(微创)外科刚刚萌芽,如今已经成为技术力量雄厚、治疗方法先进、救治成功率高的重点学科。“这和科室浓厚的学习氛围是分不开的,每周四科里都会举行病例讨论与学习,交流最新理念、最新文献,攻克医学难题的路上不断攀登……”苑建磊说,科室还紧盯技术前沿,每年都派出医护人员到中国人民解放军总医院、北京协和医院、西南



肝胆胰(微创)外科主任苑建磊在微创手术方面,他们在全市率先开展了腹腔镜肝门胆管癌根治、腹腔镜肝部分切除术、腹腔镜胰十二指肠切除术、腹腔镜脾切除术、胃肠道肿瘤内镜下治疗、无气腹腹腔镜切除术、单孔腹腔镜胆囊切除术、多镜联合治疗胆结石等,并在肝癌的治疗上开展了微波消融治疗技术,在肝内

银行服务无小事 拾金不昧暖人心 工行沧州车站支行收到客户表扬信

近日,工行沧州车站支行收到客户唐先生送来的表扬信,对该行员工拾金不昧的行为表示真挚的感谢。“你们给我打电话的时候,我也不太清楚情况,家里的事忙晕了,当天具体有多少钱,我也没个数。真不知道该如何表达我的感谢之情,就给你们写了一封表扬信!”市民唐先生不停地对工行沧州车站支行工作人员称赞。原来,前不久的一天清晨,该行保洁员在营业厅清理窗口垃圾桶时,发现一个不起眼的行李袋,里面竟有一万块钱。当时网点还未开始营业,应该是客户在前一天办理业务时落下的。考虑到客户肯定非常着急,工行沧州车站支行营运主管立即放下手里的工作,查看当天柜台监控,找到失主后,又通过调取业务流水,快速与客户取得了联系,经

